
I. 

 

INFORMACE 

pro jednání vlády o plnění bodu II/2 usnesení vlády České republiky č. 440 ze dne 

25. května 2022 –  poskytnutí majetku ČR v příslušnosti hospodaření Státním 

oblastním archivem v Praze, který je funkčně určen pro zachování ohrožených a 

cenných archiválií Ukrajiny.  

V rámci pomoci České republiky Ukrajině byla pozornost zaměřena také na pomoc 

v oblasti záchrany ukrajinského archivního bohatství. Bylo rozhodnuto o bezúplatném 

předání regálových systémů pro uložení archiválií, které byly v majetku organizační 

složky státu -  Státního oblastního archivu v Praze. Jedná se o regálovou sestavu pro 

uložení cca 3,55 běžných kilometrů archivního materiálu v celkové účetní hodnotě 

1 740 000 Kč.  

Vláda svým usnesením č. 440 ze dne 25. května 2022 rozhodla o povolení výjimky 

z podmínky trvalé nepotřebnosti movitého majetku státu určeného k podpoře a 

zachování ohrožených a cenných archiválií Ukrajiny. Na základě výše uvedeného 

usnesení bylo přistoupeno k demontáži regálových systémů a jejich přípravě 

k transportu. Původně měly být regály dopraveny na předávací místo mimo ukrajinské 

území prostřednictvím Hasičského záchranného sboru. Nakonec byly regály dovezeny 

do Lovosic a odtud vlakem ČD Cargo do Čopu. Smlouva o darování kovové regálové 

sestavy byla podepsána za předávající stranu dne 21. července 2022 a stranou 

přebírající dne 8. srpna 2022. Za českou stranu zásilku doprovázel pracovník Úřadu 

pro zahraniční styky a informace. Regály byly převzaty Archivem Služby bezpečnosti 

Ukrajiny zastoupeným Andrejem Kohutem.  

Kromě materiální pomoci byla zajištěna týdenní odborná archivní stáž pro 2 pracovnice 

Státního výboru archivů Ukrajiny, která se uskutečnila ve dnech 31. října – 5. listopadu 

2022. Stáže zaměřené na problematiku digitalizace, restaurování a konzervace 

archiválií a také na výstavbu a rekonstrukci archivních budov, se zúčastnily zástupkyně 

ředitele Státního výboru archivů Ukrajiny Iryna Ihnatenko a vedoucí úseku digitalizace 

Anastasia Lozun. 

Kromě materiální pomoci ve formě dodávky regálových systémů byly při oficiální 

návštěvě ředitele Státního výboru archivů Ukrajiny Anatolije Chromova v Praze dne 

9. září 2022  projednány možnosti další pomoci ukrajinským archivům. Tato pomoc 

bude zaměřena na nápravu válečných škod formou školících pobytů pro restaurátory  

a konzervátory. Po skončení válečného konfliktu bude možné rovněž realizovat pomoc 

českých odborníků přímo v postižených ukrajinských archivech. Tyto pobyty umožňuje 

realizovat Dohoda o spolupráci v oblasti archivnictví, uzavřená v roce 2005 mezi 

Ministerstvem vnitra ČR zastoupeným odborem archivní správy a spisové služby a 

Státním výborem archivů Ukrajiny.   

 


